

В гугле забанили?

Этой меткой фразой обычно отвечали тем, кто донимает распросами других, вместо того чтобы выяснить информацию у старейшего и крупнейшего поисковика, который знает всё. Однако в свете всех неприятностей, которые готовит нам текущий год, это выражение вполне может перестать быть образным. Россияне ещё не пришли в себя после блокировки YouTube, но уже скоро, по всей видимости, настанет черёд и Google.

Формально крупнейшая в мире поисковая система попрощалась с нашей страной уже давно. Несколько дней назад старший вице-президент «Ростелекома» по информационным технологиям Дарий Халитов вновь сообщил, что в России могут перестать работать мобильные сервисы Google по инициативе самой компании в связи с санкциями США. Однако фактически сервисы поисковика по-прежнему работают, и ими пользуется большинство россиян. «В России пока ничего подобного не создано и не используется, поэтому для пользователей проблем со стороны Google не предвидится. Все ограничения можно обойти, и ситуация напоминает парадокс Шрёдингера: формально Google ушёл, но фактически его сервисы всё ещё работают и используются», — подчёркивает Дмитрий Зиборов, доцент кафедры РЭУ им. Г. В. Плеханова.

Много претензий не только у поисковика к россиянам, но и у российских властей к поисковику. За нарушение правил выдачи информации по поиску компанию постоянно штрафуют. Ещё в 2018 замглавы Роскомнадзора Вадим Субботин подчёркивал, что в случае, если американская корпорация продолжит игнорировать требования российского законодательства, придётся рассмотреть возможности полной блокировки сервиса на территории России.

Однако каких-либо предложений о полной блокировке ещё не было.

Первые по-настоящему тревожные звонки зазвенели в прошлом году, когда мировой суд в Москве оштрафовал Google на 15 млн рублей за отказ локализовать личные данные пользователей в России. «Суд признал виновным Google Ltd в административном правонарушении, предусмотренном ч. 9 ст. 13.11 КоАП РФ (повторное невыполнение оператором обязанности по обеспечению записи, систематизации, накопления, хранения, или извлечения персональных данных граждан Российской Федерации) и назначил ему наказание в виде штрафа в размере 15 млн рублей», — сообщили в зале суда. И кто, скажите пожалуйста, захочет работать в таких условиях?

Однако это ещё цветочки в сравнении с событиями, которые прямо сейчас разворачиваются на наших глазах. Российские телеканалы у Google требуют 2 undecilliona рублей. В ходе очередного заседания суда, которое состоялось 28 октября, судья упомянул, что рассматривает «дело, в котором много миллионов — это единица с 36 нулями (для сравнения, калькулятор Win10 позволяет ввести только 15 нулей). За что же такая жестокость?

Указанный штраф российский суд на-



значил Google из-за того, что компания не выполнила требование восстановить аккаунты российских медиа на YouTube (видеохостинг принадлежит Google). Пострадавшими в качестве третьих лиц в деле проходят телеканалы «Звезда», «Первый канал», ВГТРК (телеканалы «Россия 1», «Россия 24» и др.), «Парламентское телевидение», «Москва Медиа», «ТВ-Центр», НТВ, «ГПМ Развлекательное телевидение», «Общественное телевидение России», «Телеканал 360», «ТРК Петербург», «Фонд православного телевидения», «Национальный спортивный телеканал», «Технологическая компания Центр», а также ИП Симоньян М.С., представляющий YouTube-канал телеведущей Маргариты Симоньян. Суд обязал компанию восстановить доступ, и пока она это не делает, неустойка будет ежедневно расти.

В общем, наиболее вероятных вариантов развития событий два: инициатором блокировки выступит либо сам Google, либо Роскомнадзор. Для россиянина результат будет одинаков: как говорится, хуже всего будет, если отечественные и другие производители, чьи платформы пока в зоне доступа, воспримут

блокировку Google в России как повод поднять цены на услуги и подписку. Однако если они действительно заинтересованы в расширении своего бизнеса, то, скорее всего, цены повышать не будут, отмечает Дмитрий Зиборов. «Во-первых, всё ещё можно обойти блокировку с помощью сторонних сервисов. Во-вторых, возможно, что блокировка не коснётся частных лиц, а будет введена только против государственных учреждений», — обнадёживает эксперт.

Тем не менее лучше на всякий случай хранить личные данные не только на Google Диске, но и на других платформах, включая физические носители. Это важно, поскольку доступ к данным в любой момент могут ограничить, а то и вообще удалить информацию.

К тому же у властей наконец-то появится повод официально заблокировать YouTube. До сих пор, напомню, нас кормят сказками о том, что никто ничего не блокирует, это просто брошенные Гуглом серверы в стране стремительно деградировали.

Лишь одна новость приносит небольшое, но всё же облегчение: «окирпичивание» смартфонам не грозит. Несмотря на то, что ведущим разработчиком операционной системы Android изначально был Google, операционная система Android ему фактически не принадлежит. Каждый разработчик смартфонов создаёт свои пользовательские оболочки и вносит изменения. Это открытый программный код с некоторыми ограничениями. Однако с Play Market в случае блокировки придётся попрощаться.

Зато теперь можно будет сколько угодно заниматься расспросами в чатах и на форумах — альтернативы не будет никакой, если уж в Гугле нас всех действительно забанят.

Александра Смирнова

Многовато будет!

ОАО РЖД почти полностью выкупила небоскрёб Moscow Towers в «Москва-Сити». Компания приобрела за 200 млрд рублей 350 тысяч квадратных метров из 400, составляющих общую площадь небоскрёба. По словам генерального директора CORE.XP Владимира Пинаева, РЖД становится владельцем офисов общей площадью более 200 тысяч квадратных метров, апартаментов и парковки на 100 тысяч. В офисах разместят сотрудников основных подразделений. Оставшиеся площади в небоскрёбе будут отведены под ретейл, заведения общепита и другую сопутствующую инфраструктуру, и в контур сделки они не вошли, рассказал Пинаев.

По словам фракции «Единой России», это стало корпоративным решением. Но чем оправданно это решение? РЖД — государственная организация, ре-

гулярно получающая средства из бюджета. К тому же увеличение тарифов на перевозку грузов железнодорожным транспортом на 20% произведено для инвестирования в инфраструктуру, а не в элитную недвижимость. Проблемой озадачился депутат КППРФ Алексей Куринный.

«В этой связи предлагается Комитету по бюджету и налогам, Комитету по вопросам собственности земельным и имущественным отношениям запросить у Правительства Российской Федерации информацию о целесообразности вложения государственной компанией ОАО «РЖД» средств в приобретение указанного имущества, а также о согласовании заключения данной сделки со стороны уполномоченных представителей органов власти Российской Федерации. Я напомню, что финан-

свое состояние РЖД далеко не безупречно, и мы регулярно слышим предложения о выделении дополнительных средств. Данная сделка не очень стыкуется с этими заявлениями», — отметил депутат.

Заместитель председателя комитета Госдумы по бюджету и налогам Ольга Ануфриева возразила, отметив, что речь в данном случае не идёт ни о расходовании бюджетных средств, ни о распоряжении имуществом казны. «Знаете, мне кажется, у коллег есть право запросить эту информацию у самого хозяйственного общества. В данном случае это не является дополнительной информацией для подготовки вопроса для рассмотрения палатой», — подчеркнула она. Однако депутат КППРФ Николай Коломейцев напомнил, что сейчас идёт подготовка федерального бюджета во втором



чтению, и РЖД как госкорпорация имеет к этому вопросу самое прямое отношение. Следовательно, запросить информацию у правительства вполне логично и целесообразно.

Протокольное поручение коммунистов было отклонено «Единой Россией», однако Куринный направил свой депутатский запрос.

Александра Смирнова

ВСТУПАЙТЕ В КППРФ!

Тел. 8 (495) 318-51-73 Эл. почта: join@msk.kprf.ru Сайт: <https://msk.kprf.ru/join>

ПРАВДА МОСКВА

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г. Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-44-85.

Электронная почта: pravdamoskvy@yandex.ru www.msk.kprf.ru

Распространяется бесплатно, часть тиража — по подписке. Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Отпечатано в филиале ОАО «ПФОП» «Волоколамская типография». 143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз.

Заказ №3693-24

Подписано в печать 5 ноября 2024 г.

По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00